Fondamenti di Geotecnica

Esercizio n.7
Sono assegnati i risultati di una prova edometrica su un limo con argilla, in termini di altezza del provino alla fine di ogni passo di carico (in tabella) ed altri dati complementari.
Calcolare il peso applicato all’estremità della leva per ottenere la tensione massima (5 MPa). Determinare la curva di compressione nel piano (log (':e), i moduli edometrici relativi al ramo di carico, il coefficiente di compressibilità Cc. Valutare l’OCR, nell’ipotesi che in sito il piano di falda coincida con il piano campagna ed il peso dell’unità di volume del terreno sia lo stesso del provino a inizio prova.

	tensione (kPa)
	altezza (mm)
	
	Dati indagine
	
	

	0
	20.000
	
	Indagine
	Tricarico
	

	10
	19.992
	
	Sondaggio
	S1
	

	20
	19.979
	
	Campione
	C1
	

	40
	19.946
	
	Profondità
	21,00 -21,60
	 m

	80
	19.915
	
	
	
	

	150
	19.804
	
	Caratteristiche apparecchiatura
	
	

	300
	19.582
	
	diametro provino
	56
	 mm

	600
	19.157
	
	rapporto di leva
	10
	

	1200
	18.608
	
	
	
	

	2500
	17.896
	
	Dati inizio prova
	
	

	5000
	17.224
	
	peso anello
	81.31
	 g

	2500
	17.280
	
	peso anello + provino
	186.6
	 g

	1200
	17.406
	
	
	
	

	600
	17.636
	
	Dati fine prova
	
	

	300
	17.875
	
	peso pesafiltro
	34.99
	 g

	150
	18.175
	
	peso pesafiltro + provino essiccato
	124.68
	 g

	80
	18.430
	
	
	
	

	40
	18.703
	
	Proprietà del terreno
	
	

	20
	18.971
	
	Gs
	2.75
	

	10
	19.284
	
	
	
	







































































